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ACT DE CONSIIATARI]
nr.232ll7

mun. ChiEinriu 06.10.2020

Inspector de integritate al Inspectoratului <le integntate al AutoritAlii Nalionale de
integritate' r\n<lrian FIITESCU, examindnd materialele dosarrlui de control privind respectarea
regimului juridic al conflictelor de interese, iniliat irr privinla Dnei Nicolaeva Ludmila. director

initd din comuna U

in temriul art.35 din Legea nr. 1321201'5
cu privire la Autoritatea Nafionald de Integritate, a inrr,rcmit prt:zentul act de .onrtutu.., prin care:.

a vyu..t.'ct , 5-a sLaDil[ ca 

- 

este so!.ul dnei N icolaeva Ludmila. confirmindu_se astfel relaf.iile de persoant opropiotidintncei din urmd.

CONSTATA:
La28.02'2020 in cadrul Autoritdtii Nalionale cle Integrilate a fost inregistrata sesizarea nr.

123 1 cu pri',zire la eventuala incdlcare a regimului juridic af conflictelor de interese de cdtre dna
Nicolaeva Ludrnila, director de gradinild din comuner ugureia r-ul Riqcani.

La24.03.2020, in conformitate cu prevederile art. 30 din Legea nr.l32l}0l6 cu prir,,ire 13
Autoritatea l{afionald cle Integritate, sesizarea a fost repartizatitaleatoriu prin sistemul electronic
,le distribuire a sesizdrilor.

Potrivit sesizdrii, dna Nicoaleva Ludmila, dire,ctor de gradinila din comuna Ugureia r-ul
'RiEcani, avirrd interes trrersonal a admis o incdlcare a regimuluijuridic al conflictel.r de interese
manifestatd prin luarea deciziilor ce vrzeazd,lsolul.y It , care acriveazl.in cadrul
aceleia;i institugii preqcolare.

La 06'04.'.2020, in conformitate cu prevederile art. 31 dirr Legea nr. \3212016 cu privire la
'A'utoritatea l'tralionald cle Integritate, prin procesul-verbal de irriliere a controlul ui nr. 207117, irr
Privin{a dnei Nicolaeva Ludmila directorde gradinild din conuna Ugurelu r-ul Riqcani a fosrrini{iat controlul privind respectarea regimului juridic al conflictelor de interese.

Prin scrisoarea nr' 04-n1164r din 06.0t.2020, recepfiorratdla 12.05.2020 dna NicolaevaLI-udmila a forst i:nformal. despre inilierea in privin{a sa a control :lui privind respectarea regimului
iuridic al conflictelor de interese gi despre dt"ptuiit. sale prevd:zute la arr. 33 din Legea 13212016
cu privire la,{urtoritatea Nalional[ de Integritate.

In temeiul prevederilor legale prevdzute la art. 20, alin.'1), lit. a) - d), art.3}l.,alin. (3) Eiatrt' 37, alin' (2) din Leg;ea nr. 13212016 cu privire la,z\uioritatea Nagionala de Integritate, au fostc'onsultate date din registrele informalionale de stert gi solir:itate de la instituliile relevante
i nformalii si rjocumente: necesare desfEsurarii contro lului.

Prin scris<larea nr.l38 din 13.05.2020. inregistratd in <radrut Autorit6lii cu nr.3095 lar8.0s.2020, Di;recfia invi{imint Tineret ;i Sp'rt ur .-;i^il.i;;;;';";xpediat copiileautentificate . actelor necesare desfdqurdrii controluluLi:
- in urma consultirii Registrului inform:l{ional rle Stat ,,Reg istrul de Stut olI>opula(iei'1 r;-astabilitcaE".t" ;i::r;-: N:^^,^^--^ r, .,

I
de date cu caracter personal $\r* registtr.datepersor
aci:stordatepoatefiefe:ruatiinumaiinc.ndifilepre,lzutedeLegeanr. 

lriclin0g.07:oripr,rliJfro,.cgi rdarerorcucaracterpersonar



Coroljor
urmdtoarele:

- Dna Nicolaeva. Ludmila exercitd funclia de director de : grddini![ din comuna Uqureia r-ul
Riqcani, incepind cu 13.04.2016 pdnd la data de 13.04.2021laptconfirmat prin ordinul nr.44- p
din 13.04.21116 cu prirrire numirea in funclie a dnei Nicolaevir Ludmila in calitate de director cle
grndinila si incheiereaL contractului individual de munc[.Totr>datd, din materialele dosarului cle
control se atestd faptul cf, dna Nicoaleva Ludmila a delinu1 Ei anterior luncfia de director cle
grddinila a r:onrunei Uqureia r-ul Rdqcani.

Potrivit preveder:ilor afi,3, alin. (l), lit. e) din J-egea nr. 13312016 privind declararea averii
Ei a intereselor personrale, dna Nicolaeva Ludmilade{ine calitotea tLe subiect al declariirii averii
gi i nterese I ar persona t' e.

Nicolaeva Ludmila este subiect si in sensul art. 3 alin. (2) lit. d) din Legea cu privire la
conflictul de interese rLr. l6 din 15.02.2008.(abrogatri)

in bazra informa.fiilor acumulate, inspectorul de integ:itate a stabilit cd dna Nicolaeva
Ludmila, director de grddinil[ din comuna Uqureia r-Ul Riqcmi avind interes personal rezulteLt
din relalia sa cu perosna apropiata - (so1ul) f/ Otdin nr'10 din 01.06.2012cu privire la acordar:a ajutorului material in marime

de 1009/o

/ Ordin nr.6 din 01.06.2013 cu privire la acordareir ajutorului material in marime di:
100%

/ Ordin nr.18 din 28.11.2014 cu privire la acordarr:a ajutorului material in marime
det 100yo-r12 o

'/ Ordin nr. 9 din 12 .06 2018 cu privire la acordart:a concediuli anual de odihna'/ ordin nr.1 din 20.04.2019 cu privire la achitarea salariului pentru sezonul de
incdlzire.

/ Ordinnr.g din 18.07.2019 cu privire la acordarez. concediului de odihla./ ordin nr' t4 din 22.01.2020 cu privire la cu privile la acordarea sporului salarial irL
marime de l0o/o.

eliberarr:a din serviciu pe motiv de boala
vigoare a Legii nr.13312016 cu privire la
sub auspiciul Legii nr. l6 din 15.02.2008i

,/ Ordin nr..t5 din 30.01.2020 cu privire lzr
Prin urmare, ordinile sernnate pina la intrarea in

<leclarea averii ;;i intereselor personale au fost semnate
cu privire la corrflictul rle interese.

Aqadar, se reJine cd dna Nicolaeva Ludmila, fiiind subie,ct al declardrii, avea obligalia sarrespecte principiile generale de evitare a conflictelor de intere se prevazute la art. l1 din Legea,m' 133/2016 privind declararea averii gi intereselor personale. prin servirea interesului public cu:impa4ialitate' 9i obiecti'vitate, prin asigurarea transparenlei gi a controlului public al activit[1ii giresponsabilitatea indivirluald 9i exemplul personal. or. obligafiile qi responsabilitalile subiectuluicleclardrii, cu rel'erire la regimul juridic al conflictelor de inie.er e, sunt prevdzute expres in Legeartr' 13312016 privind declararea averii gi a intereselo. pe.sonule cit Ei la art.4din Legea nr. 16 din15'02'2008 c' privire la conflictul de interese pentru perioada aflarii in r,'igoare a respectivei legi.Potrivit Legii nr' 16 din 15.02.2008 cu privire la confli<:tul de intere,se - art.9 persoanup'revdzutd lq ort' 3 va informa imediqt, dar nu mai tdr:ziu ar"s ,:t, in to |i'i'r"rstatdrii, in scris,;eful ierarhic sttu organul ierTrhic superior despre; a) intei.esul, al sdu ori al persoanelorapropiate' legat de dec'izia pe cqre tribuie sd o ia persoral sau la luarea cdreia trebuie sctparticipe' ori de acliunea pe care trebuie sd o intrelorindd in incleplinirea atribuliilor sale cleserviciu; - art'' 13, art' 'll conducdtorul organiza;rnirrrbtrrn e.;te 6bligat sa inJbrnteze ContisiaAlalionald de Integrita.te despre depistarea de incatcii,i ale pre;:entei legi.Potrivit art' 2' din Legea ,u. tszlzol6 privind J..ruru..u averii gi intereselor personale.conflic:t de interes'e reprezintd situalia in care st,tbiectur dzclardrii are un interes personcrlce influen{ea:zd sau ar. putea influenla 
.exercitarea impar{iaid ;i obiectit,d a obligaliitor ;iresponsabilitii{ilor ce ti revin potrivit iegii,.

interes personal este orice interes material sa,u nemqte,ial al subiectului declctriirii cerezultd din acthtitdtile sale in calitate 
.au 

pnrroo,ni pfiram ttin relayiile sale cu persoonealaropiate soLt ck' persoune iuriclice ;i atyi agenli ,ror\*iii, ir diferent de tipul cle proprietate,

de date cu caracter per:;onal $r.rgistru.datepersonal..rd, u
ac.stor date poate fi efe.luat?i numai ir ccndilite ps;"" d;;;;;" 

", ri3 cin 08.07.r0r1 p.irlii-pro,..p,,darelor cu caracrer pi,rsonai



din relaliile sa'u afilia:liile sale cu organizalii necornerciale, inclusiv cu partidele politice ;i c'u

or ganiz al i i I e int er na! i onal e,'

persoanti opropiatd este solul/solia, copilul, concubinu,'/concubina subiectului declariiri'i,
persoana a/7at,1 la fntrelinerea subiectului declardrii, de asenenea persoana inrudita prin sdnge
sau prin adoprlie cu subiecrul declardrii (pdrinte, frate/sttrd, bunic/bunicd, nepot/nepoatd,
unchi/mdtu;;a) ;i persioana inruditd prin a/initate cu subiectul declardrii (cumnat/cumnstti.
s o cru/s o acr d, gine r e /nor d),'

Confc,tm art. 12, alin. (3) din Legea nr. 133111016 privind declararea averii gi intereselor
personale, con"flictul tle interese real apare in cazul in care ;ubiectul cleclardrii es;te chentat s:g
rezolve o cerere/un demers, sa emita un act adminis,rrafiv, sd tncheie clirect sau prin intermeditil
unei persoane terle un act juridic, sd ia o decizie sau.ltipgr;t_icipe la luarea unei clecizii tn care
are interese pBysonak sau care vizeazd persoane ce ii sdnt apropiate. persoanelefizice ;ijuridice
cLt care are relalii c:u caracter patrimonial;i care influenle azd sau pot influenla exercitarea
imparlictld;i o'biectivdi a mandatului, afunc{iei publice sau rJe demnitute publica.

In conformitate <;u art.12, alin. (4), lit. (a) Ei (b') din Legeartr.l3312016 privind declararea
averii qi intereselor personale, dna Nicolaeva Ludmila, exercit ind functia de diiector de sradinita
al comunei U;ureia r-ul Rigcani, era obligatd sd in-lQuy924"-ful ieratrhic sau organuiierarhig

ta conslc,tdrii, despre conflictul de interesg
in care se aJIq.*a nu rezolvet cererea/demersul, sit nu emitd actul admirirtrotiu ,ii r* i*t*irl.
direct t| !r.i1 intermediul unei persoane terle, ac,tul juridic, sd nu icr sttu sa nu particioe l,:.t
Iuarea decrztei in exercitarea mandatului, o funclie,i publice sau de clemnitate pubticd pina l,t
solulionarea cc,nflictului de interese.

Art. 1:Z allin. (5) din aceiaqi lege prevede cd,,)'nformaree despre aparilia unui conflict cle
interese real se va face pjaila solulionarea cererii/demersul,ti, emitere-a ortrlri aclntinistratit,,
incheierea, directd satr prin intermediul unei perso(tne terte, a octului jtn.iclic4articiparea ltt
luarea deciziei sau luctr-ea deciziei ;i va tua forma unei decluralii scriie ce trebuie .sd conyinti
date despre natura cttnflictului de interese st' despre modul in ,:arle acesta influen;eaza sau poate
influenta fnateplinirea impar\iald si obiectivd a mantlatului, a funcyiei pubiice sau de demnitate
,oublicd".

Conform art' 14; alin. (3) din Legea nr.13312016 privinC declararea averii gi a intereselor
personale, pdna! la solt'r[ionarea conflictului de interetseieal, subiectului declararii, in persoana
rlnei Nicolaeva Ludmtila ii este interzisd i)ntreprinderea oricdrei acliuni pe couza datii, cuexceplia abyinerii.

Potrivit aft' 14, alin. (4) din Legea nr. 13312016 privincl declararea averii gi a intereselor:personale, subiectului declardrii, in persoana dnei tivictd Raisa, poate soluliona c,onflictul dt:interese real in care se afld prln abtinerea de la rezolvaritt cererii/demersului, cJe lc,qemiterea/adc'pt(Irea actului administrativ, clet la incheierea actului juridic, t{e la participarea lcrluarea unei a'ecizii satt l'uarea deciziei/votare, inforntd'ncl toate ltdrlile vizate tJe clecizia ,espec.tit;i;
ln privinla mdsurilo,r-lttate pentru a proteja t:oiectitu,cinea procesului cle luare a deciziilor.conform ar1' |2,-alin. (10) din Legea nr. 13312016 privinc declararea averii Ei a intereselor
;rersonale, colgfllictul der- intelese consr ifop.y[a sJrbiectului der:lariirii de rezolvare
cr unei cerertl/uttui demers, de emitere a unui act aalmiiistrariv, de tnrl*iuu airectd sau prininterntediul unei persoLne terle a unui act iuridic, ale luare sau cle participare la luarea ttneiclecizii in exttrc'itare.a r'naldatului, a funcliei publice, sau de lemnitate publica cu incalcarect
L,revederilor Oljlt. Gt U1f7

In vederreeL asiguririi respectdrii dreptului la apdrare, prin scrisoarea nr. 04-1712451 din28'05'2020' clna Nicolaeva Ludmilaa fost invitatd lasediui Artoritalii Nalionale de Integritatepentru a-qi preze:nta purrctul de vedere asupra obiectului controlului.
Potrivit art' 37, alin' (3) din Legea nr. 13212016 cu privire la AutoritateaNalionala deIntegritate ,,tn cadrul procedu:rii rle coitrol privittd re:spurrorro regimutui juridic al conJlictelorrle interese, al incompatibilitdlilor sau al ,rrtriryiilor, i"tirrro,'ol de integritate are obligalia dea invittr persoana supusd controlului sd-si preZinte punct,l de vedere pritttr-o scrisoare

;rf:y#:;':,,," Si,,j!,i,'!:::::^::u_yyiy -orice'atr 
milto[ care :onJirnta informarea (tetegramd,

:; ; 
",, 

i l,i i iz| J,: i: i,lf i, Lii i f [i I! ;,Cle l5 zile tle Ia reapnlinnnyon i-,,it^t;): r\..^x..^ ^, ..invitotiei. Dacd receplionaree iruttosiffi
3

oe date cu caracter personal
acr:stor date poate fi et'ectuati nurnai i'condi;iile p,erdrute de Legea nr. r-13 itin 0g 07 :oti o.iri,rJ pro,.crr dateror cu caracter personal



de vedere nu este cortfirmatd mai mult de 30 de zi,le de la expedierea acesteia, inspectorul t{e
integritate intocme$te actul de constatare numai du,od expirarea a I5 zile de la expedierea unei
invitalii repeta'te, indi.,ferent de faptut dacd a fost satr nu ion;t'irmatd re,ceplionarea acesteia,,.

De menfionat r:6 dna Nicolaeva Ludmila, a. receplionat scrisoarea nr. 04-17.2451 din
28'05'2020. fapt confirmat prin avizul de recepfie urmare-a ar:estui fapt d-na Nicolaeva Ludmiiat"::l^t9.t1frin jntelnediul poEtei electronice punctul sau de v,ldere urup.u obiectului controlului.

net

In punctul de ve'dere, prezentat dna Nicolaeva Ludmilzr, a indicat cd: Vd prezint punctulmeu de veclere i, pnl,rlo lnlpqctdrii regimului Liuridic ai conflictelor cle interese in carefigureazuso{ulmeuILuandinco,,ii,.,a|iefap|ul,idde:cizit'leluateinprivin|ac|l
In,o,1,*@f,dCodutMunc,ii',,o*,'o,,insdcdnuexisIdconJilctde
interese' Dupd seminarul din 26.02.2020 petrecut de cdtre AA.I am colt$tientizat cd in cazul meu

:r,1":,,:::::r:,:_r:r,:.^y:.r.,::"!;,ir:atftare de conduc_dtor erzm con$tienr(i cii rrebuie sd ctepttno declaralie' dttr au intervenit situatrii care tnaLt impt:dicat sd-fac qcest lucru i" U.it"iO;f:;
-fost nevoitd 'sd lclec urgent in Germania. Am revenit i'n lard la l0 martie ;i am.fost levoitd sa mdaflu in 

- 

,lrn; )' ;rnltomtnt cirt,ntin n^.)-.^^:,,r^-:^y t. . - ?Apoi a influen;at situalia eptdemiorogica dii tard. in aceastd

q*ecrurutul I- mai rdmfne tnfunclie,odnd la s-?r;it de un ;colar . Situalia nu_mi,7:,,?",:i,:: 
f:!:1!::-'::.t,::u::,, !"1ceta;i t,_:p ,1ri,r am depus cererea cte dentisie ta sfir;it ctean;colar' imi Ttare rdu.de cele fntfmplate. Ni afost nici un interes pevsonal ,:;r:;:;!n";::;,,lucrdti fn aceas'tir .scoa,ld m-am strdiuit sir activez respecrina, legea ;ii fn privi'n';" ;;frJo* luat decizii cortform Coclului Muncii tn baza ,nomrtrii consiliului adntinistrcrtit,. De ciitrt,dl I'licolaev lvan lucru' a fost indeplinit la timp ;i calitat:iv. orele conform sarcinilor au .fostfndeplinit. Pe uqa un stalariu este greu d, angiiat u, lucrirtot., de ac.ea anrfost nevoitci sii-ntiangajez solul. (lonsider cd nu qm conflict dulriurese,gi sp,st" ca nuvoi avettposibilirarca sd antprobleme cu legea deoqrece am demisionat.

or]Ja@9!*:li::::P:';;ffi#iilt:fi'i:.T:'Ji::::,1."'i"'5J::i.iff::.:l.:T
ti"u (s.!ur) persoand apropiate in sensul Lesii nr 11?Dfil^

-r 

\rL'!ur., rrsrs'ana aproprate in sensul Legii nr. 13312016.Referitor' la afirmatia dnei Nicolaeva Ludmilu pr.* .a a fost 1amiliarizata cu prevederile
ff:Jil:,ii:i',lii ;3':*"1"j: ^:):o?io?q,li.si,.cil*t 

le integritare menlio neazd cdnecunoasrerea legii nu reprezintd o scuz6 plauzibila i"i., j"rl,n;;;'."*;*:,,il?[o$:X1X.::
4

le date cu caracter persoltal
rcesror dale poaie fi efectuatii 

'un'ui in rou,iil,i[priE*i. t;; ,,, I33 din 08 07 20ri;;.,;';;,*r,", arelor cu caracrer pers,nar.

Analizind' minulios cele relatate de dna Nicolaeva Lucmila in punctul sdu de vedere,inspectorul de irLtegritate considerd c6, resportsctbilitatea de a st: confornta prevederilor legii estec'obliga(ie a d-nei Nicoaleva Ludmila, iar lipsa cad,elor ctidactici in tinitituyiile pre;colare n,constituie remei,pentru ineconformare a legisiayiei in vigoa,e, ;;;;" ;,';;;;';;; Ludmitaurnta siise adreseze orgcrnului ierarhic superior ti persoana (.P'rimdrie comunei [J;ureia r-ttul Rt;cani)pentru afi solurronat co'nflictur de interese rear in ca.re s-a aJrat.
Astfel' ;i a:firmaliiile invocate in punctul de vedere de dnir Nicolaeva l,udmila . precum cda respectatat leerislalia le respinge ca neintemeiate, or urrna'e a angajarii a solului acesteiafiiiinstitu1iap."q.itu,aund-naLudmilaNicolaevade!ineafuncfiadedirector

c'rnstituie un conflict de interese consumat, acesta avea. obligafia sd se adreseze orga'ului ierarhicsuperior in vede'ea solutiondrii situaliei de conflcit a. ini.l.r..
Mai mult c'a atit, inspectorul de integritate remarc:d cd dna lrlicolaeva Ludmila nu s-a adresatorganului ierarhic superior in vederea solulionarii con.flictului cie interese real in care s-a aflat sisemnind ordinili: de acordarea a concediului, de atribuire a sporului salarial *"0*ffit;if(so1ul)acesteiauua-l,.onSun1aIeacorrflictuluiJeinterese.
Astfel' in c;zzul in r:are dna Nicolaeva Ludmilaa admis corsumarea conflicteror de intereseprin nedeclararea (neinformarea) conflictului real de irLterese, ac easta unneazd,sa fie sanclionatain corespunderea cu pre'vederile legale, indiferent d" d;;"j ci in calitatea sa de conduciror de

il:Tlt1iitffil.ifi',i::i,||ilffij",,]"'iuuu in respecti'a institulie nu au be.'e'r.ciat ae privlegii

. In acest sens' remarcdm cd dna Nicolaeva Ludmii.a trebuia sd evite aparilia unui conflict delnterese real gi ulterior a celui consumat prin ab1ine..,ia.-iu semnarea cererilor/demersuriror aactelor administrative Ei sd informeze imediat, dar nu mai tirziu de 3 zire nnnrrrr,.x+^-..r ^^.-



generatd de cc'nflictele de interese abordate in pre:zenta spela (nemo legem ignorare censetur).
in contextul in care este axiomatic cd,relafiile roiiule sunt guvernate de norme juridice. iar actele
normative ('in care sunt matertalizate normele jurirJice) indif.r.nt de fo4a juridic[ qi organul
emitent, pentru asigurarea cunoaEterii gi opozabllitd.lii lor, se publicd in ccxespundere cu aft. 56
alin' (4) din Lergea nr. 10012017 cu privire ia actele norrnutiu. (anterior Legea cu privire la actelelegislative), in Registrul de stat al actelor juridice, precum ;i in Monitorr'i ofi.iol al RepubliciiMoldova sau. dupd caz, in monitoarel. bfi.iule ale raioan:lor, municipiilor gi ale unitalilorteritoriale autonome rlu statut juridic special ori jn Regist:ul actelor locale, prezumdndu-se
cunoagterea de cdtre tofi destinatarii a legii a regulilor 

-de 
conduita irpr.., infbrmalia fiindaccesibild publicului. ^^4rr'euvr

$i ninreni nu poate fi considerat cd nu cunoaEte legea, xlagiu latin ceexprima pri'cipi'lpotrivit cdruia se prezumd cd toatd lumea cunoa;;te legea gi nimeni nu poate fi apdrat derdspundere in'rocdnd necunoaqterea prevederilor ei; e"roa.'ea de rJrept nu exonereazd derdspundere' cunoaqterea ;i respectarealegilor este o indatorir: primor,ciaia a tuturor cetafe'ilor.inscrisd in constitulie- Cunoaqterea qi respec;tarea legii definesc atitudinea civic[,comportamentul etic, grrja fa15 de valorile. sociale, apdrate qi lromovate prin ;;;.;';;;;;i;;.fala de interesele fun'camentale ale intaririi gi dez:voltarii societalii. Legile ;i celelalte actenormative sunl aduse la cunoqtinla cetdJenilor prin publicerea lor in,,Monitorul oflcial alRepublicii N{olCova,'
conform art' 38 alin' (1), lit. a) din Legea nr. 13212016 r:u privire la Autoritatea Nalionalace Integritate, in urmtr controlului privind reslectarea ,.gi*utriluridic al conflictelor de interese.'Lnspectorul de ir:rtegritate emite u[act de constatare in cazul in care stabileqte cd persoana supusirr;ontrolului nu 'tt declarat ;i nu a soluyionat conflic:tul cle inrerese sau a emis/adoptat un act.dministratil" sau a.incheiat direct ori prin intermedi.ul unei persoane terle un act juridic, sau a

"::,:fl;::w,:,,i;;':;:,::::.parricipar 

ta tuarea unei decizii cu incdtt:aretz dispoziliitor tegate

r' gmiterea,,semnare, ccrcl^..,,,-.,;r^^",, ] "1''."""t:-,I psrsonale'

juridice/ad;i;l#[:xffi;;:*J}:,#1,.iffi;ll'i,.",,]i,9jT;?,l"1.j:]";

5

rfl:;Hir,:::fii:Tff lJ#ililHffiHi:.:Ii:*ilil:::',H"':,:;:":]:J:::00006e-( 03, inregis,ra, in Regis,ru, de eride,rld a, opera,oriror,!-esrcr dare poate fi erecrL,ard n,nuj in .on,riuiJp]*JiJd. i;;", rJ3 din 08 07 ,r;; ;,;.;.j:.:ili:,:ij::".j:H::i:;ll, ,;;;; ;i;"""'j

Potrivit aft'23, alin' (4) din Legea nr. 133/2016 privind declararea averii Ei a intereselortr>erconale'fapta suhiec'tului declariirii in privinya caruia s-q (onstqtat cd acesta tt solu{ionar oc'erere'/un demers' a emis satt a adoptat un act ttdministr,ttiv, (.t incheiat direct sau prirtinterntediul une'i' perso(tne terle, un act iuriclic, q-!11pt o deciz?!-eu-.e-Jtarticipat lct luarea uneialecizii cu inc'sllclLeq dispozitiitor leqale erivrni;;-nrr*t ,lr;;;; ,iiirri, tentei pentrurdspunderea contrav.en:Tionald sau4enati;-p;;;*ocarea, destituirea sau, clupii caz.incetarea mandatului, a raporturilor de muncd ori cJe serviciu ale subiectului in cauzii.conforrn afi' 23 alin' (6) din Legea rtr..13312016 privind declararea averii Ei a intereselorpersonale' subiectul declardrii eliberai s.au d.stituit din.funcyie potrivit prevederilor alin.(31-61e'vte decdzut clin dreptul de a mai exercita ofunclie p,ritir:a sait ofunclie tle cJemnitate ltublicd,c'a exceplictfu'ncyiilor el'ectctrale, pe o perioatld de i ani de la tratct eliberdrii san cJestittririi clinftmcYia publicd ori de dentnitate publiia resptzctivd sau din data incetdrii de clrept tt rnandatttlui
'i1T,31'uuolTniT,i,',',';!::,:#:X;,'ngitiira-,i ,i'*,, p,ate ocu.pa aceia;i runc{ie pe o

Potrivit ar1' 23 alin. (8) al Legii nr..I33l20l(i privind declararea averii ;i intereseiorpersonale' Autoritatea l'{a}ionala de integritate line nigirtrrr de stat al persoanelor care auinterdiclie de. or:upa. luncfie p.,utica-sau de demnitate publicii.In urma examinari materialelor acumulate in dosarul_de control r;i prevederile legale cegrtvetneazd speta" in-spectorul de integritate concluzi onr:azd,cd dr a Nicolaevi I-udmial. exercitindfunclia de directo'r de grildinila din 
-c-omunu 

u$ur.ju .!! B@,i, avind interes personar rezurtar
::l'i'.".?'1;:;::l"::'llffdi."#.".;;il'Hi';"##T".'.l,-,'juridical

r' nedeclararea-(neinformarea) intermenul legal a conflicillui de interese in conformitate
::.l**::'"1,i1; l;i),'jl;,!?..1?;.1*,"12, 

;i;: (5il'i""itr din Lege,r * "i:zrzo16 
privind

"/ nesoltrficrnarea conflictului de interese real in r:onformirate cu art. 14" alin. (2) - (a) dint 
"t'"":.::1 iljji "r^r::::i1 

d:cl ;l;r*. *..1i i s i a i nrere ser o r p ers o nar e.



admis consunlare conflictelor de interese, in conformitate cu art. 12, alin. (10) ral Legii
13312016 privind declararea averii gi a intereselor personale.

Avdnd in veder,e cele constatate, in conformitate cu prevederile art. 19.35-38 gi 39 din
Legea 13212016 cu privire la Autoritatea Nalionald de Integr:tate, art. 23, alin. (4), (6) qi (S) din
Legea 13312016 privind declararea averii si intereselor persorrale insp,:ctorul de intesritate.-

DECIDtr]:
1. Se constatl' <:'d' dna Nicolaeva Ludmila director de gradinild a comunei Llsureia r-ul

RiEcani avind interes prersonal rezultat din relalia sa cu persoarra apropiatd - (so{ul) I
a incdlc.at regirnul juridic al conflictelor de interese rnanifestat prin' 

-

"/ necleclararea (neinformarea) in tennenul legal a conllictului cle interese in confirrmitare
cu aft. 72, alin. (4), lit. (a) - (b), art. 12, alin. (5), alin. (7) din Legea nr. 13312016 privind
declararea averii gi a intereselor personale.

/ nesolulionarea conflictului de interese real in confornitate cu art.
Legea nr. l33/,2016 privind declararea averii ;i a intereselor personale{ emitercaJsem.narea actelor juridice/administrative qi inch,eierea directa a actelor
juridice/administrative, care vizeazdpersoana apropiatd - (so :ul) fapt prin care a

?1T,it^:9"t:Tu:.. conflictelo..g..interese, in cc,nformitare cu urt. 12, ulin (10) al Legii
13312016 privind declararea averii Ei a intereselor personale.

2. Se der:ade dna Nicolaeva Ludmila din dreptul de z. exercita o functie publica sau o
funclie de demnitate public6, cu exceplia funcliilor ilectoral<,, pe o perioada je 3 (trei) ani din
data rdmdnerii definiti've a actului de constatare ori clin data riimdnerii definitive si irevocabile a
hotdrdrii judeciLtore;ti prin care se confirmd existenla conflictrrlui de interese.

3' Se insr:rie dna. Nicolaeva Ludmila in Registrul de sta! al persoanelor care au interdicfie
de a ocupa o funclie publica sau de demnitate publicu, din data rdmAnerii definitive a actului de
constatare ori clin data rdmAnerii definitive ;i irevocabile a hotarArii judec6toreEti prin care se
confirmd existenla conflictului de interese.

4' Se adutce la cunogtinla dnei Nicolaeva Luclmila acfrl de constatare si se informeazf,
'lespre dreplul de a-l contesta in termen de 15 zite de la primirea 

"..ri"i", in instanla der:ontencios adrrLinistrativ (MD-2068, mun. ChiEinau, str. Kiev,3, Judec[toria Chi;inau (sediul
iRiscani).

14. alin. (2) - (a) din

Andrian FETESCU

l[nspector de integritate
al Inspectoraturlui de Integritate

6
oe date cu caracter personal
ac(:stor dale poate fi efertuatii numai irr condiliile pr.r*r*. d; r-.g.. n. 133 din 0g.07.20rj p.iuiJ pro,..1, dateror cu carader personal


